

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2025年9月26日
乙巳年八月初五



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期五
第14002期 (今日8版)

习近平在出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后返回北京

新华社乌鲁木齐9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后,25日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托,以王沪宁为团长的中央代表团将于25日至28日在新疆各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开新疆时,各族群众纷纷来到乌鲁木

齐市区的沿途道路两旁,手持红旗,欢呼着向总书记问好,向总书记表达由衷的爱戴。乌鲁木齐天山国际机场,身着民族服饰的各族群众跳起欢快的舞蹈,尽情抒发对以习近平同志为核心的党中央的感激之情,表达对建设社会主义现代化新疆的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等同机返回。

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

习近平出席大会

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载,天山南北绽新颜。25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽,10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语:“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗!”

上午10时30分许,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志走上主席台,全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立,高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国

人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说,70年前,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来,在党的领导下,新疆各族人民共同当家作主,不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党

中央坚持从战略上审视和谋划新疆工作,确立新时代党的治疆方略,推动新疆各项事业取得历史性成就,新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,新疆各民族大团结不断巩固深化、中华民族共同体意识深入人心,各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起、昂首阔步走在中国式现代化道路上。

(下转第二版)

周锋主持召开省委巡视、省委政治生态分析研判报告反馈问题整改工作专题会

强化系统施治 突出常态长效 切实做到以巡促改促建促治

本报讯 记者姜明助报道:9月25日上午,市委书记周锋主持召开专题会议,听取省委巡视、省委政治生态分析研判报告反馈问题整改落实情况汇报,调度部署下一步重点工作。市委副书记、市长杨军出席会议。

会议指出,省委巡视和政治生态分析研判都是政治监督的重要组成部分,反馈的意见代表的是省委的政治要求,抓好整改是我们必须完成好的重大政治任务。要深入学习贯彻习近平总书

记关于巡视工作重要论述,进一步提升站位、深化认识,坚持从政治上看,从政治上抓,将问题整改作为推进全面从严治党的重要抓手,作为推动咸宁赶超跨越发展的重要保障,不折不扣地把整改任务完成好。

会议强调,要进一步强化措施,彻底整改。对反馈问题整改情况进行全面梳理盘点,严格落实整改销号制度,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不罢休。坚持高标准、严要求,着力提高整改质

量,以问题整改为契机推动工作提质增效。坚持统筹兼顾,把巡视整改与推动发展结合起来,与深化改革结合起来,与全面从严治党结合起来,防止简单化、“一刀切”。注重方式方法,强化系统施治,突出常态长效,坚持抓教育、抓典型、抓通报、抓制度相结合,举一反三、以点带面,做好建章立制、堵塞漏洞工作,确保整改一个问题、健全一套机制、治理一个方面,切实做到以巡促改促建促治。

会议要求,要进一步加强领导、狠

抓落实。压实各方责任,紧盯不放、一抓到底,有力有序抓好问题整改。加大整改力度,挂图作战、严格督办,确保不折不扣完成整改任务。切实改进作风,拿出钉钉子的精神,啃硬骨头的韧劲全面推进整改、彻底整改,以问题整改推动各级各部门和党员干部提能力、转作风、促发展、惠民生,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极提供有力保障。

市领导徐小兵、张廷、乐建舜、马艳舟出席会议。

9月11日,咸安区贺胜桥镇梓有集项目的高端民宿错落有致地分布着,与青山绿水相得益彰。该项目历经三年精心打磨,将成为集温泉康养、非遗文创、餐饮美食、户外运动、农场工坊于一体的高端文旅综合体。项目在建设过程中严格遵循生态保护原则,实现了建筑与自然的和谐共生。国庆前夕,将举行“梓有集”艺术生活节及民宿开园。

记者 陈红菊 特约记者 李婷婷 通讯员 陈怡 摄

梓有集即将开园



嘉鱼人才周搭建全链条生态

“引育留用”让人才近悦远来

本报记者 王恬 通讯员 魏明明 方光瑞

9月15日至21日,嘉鱼县紧扣“才聚咸宁 共建支点”主题,成功举办9场人才周系列活动。这场人才盛会通过精心设计的“引、育、留、用”全链条举措,吸引了1600余名各领域人才参与。

搭建平台促转化

人才周期间,一场跨省界的交流活动悄然进行。嘉鱼县组织相关部门负责人远赴河南理工大学,开展“百校联盟”回访交流。面对高校科研团队,代表团成员详细介绍了嘉鱼产业发展

的技术需求,双方就实习基地建设与产学研合作展开深入探讨。

“企业的技术难题,正是高校研究的突破口。”县人才办有关负责人表示,这种精准对接让人才与产业相得益彰。

近年来,嘉鱼已累计示范推广水稻、玉米、甘蓝等农作物新品种200余个,全县农作物良种覆盖率超过98%,农业科技真正成为乡村振兴的“金钥匙”。

科技成果转化是人才价值的试金石。在嘉鱼县农业科技示范园,一场

水稻新品种与新技术成果展示活动如火如荼。示范区里,24个水稻新品种犹如一幅锦绣画卷铺展在田间,农技专家正蹲在田埂边,向围拢而来的种植户们细致讲解每个品种的特性和栽培要点。“这个品种抗倒伏性强,适合我们江边多风气候。”一位农户边记录边感慨,“人才周把课堂搬到田间,太实用了!”

精准服务暖人心

人才不仅要引进来,更要留得

住。嘉鱼县在提升人才获得感上下足了功夫。

9月15日,金盛兰冶金公司的会议室里座无虚席。“聚焦职业健康,守护钢铁脊梁”主题健康讲座正在进行。县人民医院的专家们针对钢铁工人的职业特点,带来了一场量身定制的健康知识普及。讲座结束后,工人们排起长队等待义诊。“没想到在厂里就能享受到专业的健康服务!”一名工友在接受检查后连连称赞。

(下转第六版)

夯实绿色本底
为增长极建设提供坚实支撑
做好发展支撑
周锋到咸安区调研督导林长制工作时强调

咸宁桂花开了

本报讯 记者赵娟报道:9月25日,记者走在市区银泉大道上时,已能闻到阵阵清甜的桂花香气。路边几株桂花树悄然开放,金黄细小的花朵藏于绿叶间。

作为“中国桂花之乡”,我市已形成从种植、加工到文创的桂花全产业链,桂花精油、桂花米酒等特色产品深受市场青睐。恰逢国庆、中秋双节将至,我市将以“桂香缘你·悦见咸宁”为主题,精心策划近百场文旅活动,诚邀四方游客前来赏桂景、闻桂香、品桂韵,共度一个芬芳四溢的缤纷假期。

桂花的开放对气候条件极为敏感。据了解,桂花开花需经历一段持续的相对低温过程,同时空气湿度也对开花节奏有重要影响。因我市今年同期平均气温较往年偏高、降水偏少,桂花始花期延后。目前,金桂、银桂、丹桂等多个品种的花芽已进入膨大期,即